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STUDIJA SLUČAJA N2 

MOJ SISTEM KARIJERNIH UTICAJA  

Priča 

Minale je 28-godišnji muškarac sa 13 godina obrazovanja. On je taksista. 

Ima dugu istoriju zloupotrebe supstanci. 

Minale kaže da mora da napusti svoj sadašnji posao taksiste, zbog problema sa zavisnošću. To je 

nešto što on ne želi da uradi. 

U prošlosti je radio na nekoliko različitih poslova (radnik, prodavac, na nekoliko različitih mesta) 

Ranije je razmatrao da radi u banci, ali mu se to više ne sviđa. 

Na pitanje o njegovim životnim ulogama, napominje da će za nekoliko meseci postati otac. 

Kada govori o strategijama koje je već ́koristio pri donošenju odluka u prošlosti, on jasno kaže da je 

obično donosio odluke brzo, bez dovoljno razmišljanja i da je često pravio greške. Obično je sam 

odlučivao ne razmišljajući o tome šta mu porodica predlaže. 

Od svih plaćenih poslova koje je radio, najviše je cenio razgovor sa ljudima, ubeđivanje ljudi, 

fleksibilan raspored. 

 

Razvijanje sistema uticaja 

Razmišljajući o tome ko sam. ja 

On je označio nekoliko različitih uticaja: njegove strategije rešavanja problema, svoje godine. 

Označio je svoju ličnost, svoja interesovanja i svoje rizične inicijative koje je dodao već nabrojanim 

uticajima. 

Razmišljam o ljudima oko sebe. 

Podstaknut je da misli na relevantne osobe oko sebe i zaključio je da mu sve relevantne osobe 

predlažu da napusti svoj sadašnji posao. 

Razmišljanje o društvu i životnoj sredini. 

Spomenuo je cenu svojih izbora, ekonomsko tržište (za koje je verovao da je važno) koje ima veliki 

uticaj na njega, i otvaranje novih mogućnosti. 

Razmišljam o svojoj prošlosti, sadašnjosti i budućnosti. 

On pominje osobu koju je slučajno sreo i koja je prema njemu odgovorna za njegovu zloupotrebu 

supstanci. Njegova prošlost je puna događaja (iskustvo boravka u zatvoru), promena poslova. Kada 

opisuje svoj sadašnji život pominje rehabilitacionu grupu. Njegovu budućnost karakteriše potreba 

da bude na oprezu, odgovornost koju će imati kao otac. 
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Minale i savetnik  

Savetnik i Minale su razmotrili njegove pisane odgovore na pitanja kojima je od njega zatraženo da 

razmotri svoje reakcije, svoja osećanja i zapažanja o njegovom završenog dijagrama. 

On je naveo da je shvatio da je u centru dijagrama i da ranije nije bio svestan da ima dobar posao, 

interesovanja i da je sve to izložio riziku i zbog toga se oseća nervozno. 

Shvatio je da u svom pristupu donošenju odluka nije uzimao u obzir sugestije porodice i da bi želeo 

da promeni uporno donošenje loših odluka. 

Porodicu je postavio veoma blizu sebe u dijagramu i to naziva najvažnijom stvari, a novorođenče 

igra važnu ulogu u tome. 

 

Moj akcioni plan 

Ovde je od Minalea zatraženo da isplanira korake koje bi mogao da preduzme i počeo je da gradi 

priču o svojoj budućoj karijeri. On veruje da bi njegova devojka bila zainteresovana za njegov sistem 

karijernih uticaja i odlučuje da joj to objasni. Kao drugi korak, odlučio je da treba više da razmisli o 

svojoj situaciji i o onome što smatra da je sada veoma važno. 

Takođe je shvatio da postoji mnogo pitanja i odgovora koje treba razmotriti u vezi sa njegovom 

budućnošću. 

Čitanje i pretraživanje interneta su sledeći koraci koje je osmislio. 

 

Minaleova zaključna razmatranja 

„Shvatio sam da je biti dobar otac važnije od moje prošlosti. Previše sam to naglasio na dijagramu. 

Počinjem da zamišljam svoj život bez zloupotrebe supstanci, što mi je u prošlosti bilo nemoguće. Ali 

moram da stavim više stvari u dijagram da bih ispunio svoj život mnogim stvarima, jer u tvom životu 

ne postoji samo posao koji radiš da možeš da preživiš i prihvataš ga kada ne možeš da biraš”. 

Smernice za savetnika i Minale 

 

1. Šta je Minale otkrio radeći na svom Sistemu uticaja na karijeru? 

2. Koji su sistemi koji najviše doprinose uticajima koje je Minale naveo kao najvažniji? 

Intraindividualni, društveni, društveno-ekološki? 

3. Kako su ovi uticaji pokazali svoju relevantnost? 

4. Kako zajednica i njegov životni kontekst mogu podržati njegovo uključivanje u svet rada? 


